
Znanstvene institucije i skupovi

važan podatak o tiskati u Nedelišću. Tu je bila carinska uprava Ugarske, a i 
raskrižje putova prema panonsko j ravnici i Jadranu.

J. Bratulić dao je odgovor u vezi s tiskarom u Nedelišću. Smatra da ona 
nije služila samo za tiskanje protestantskih knjiga, več da je to bila trgovačka 
tiskara.

W. Lukan posta vio je pitanje je И Hrvatska imala kulturnih kontakata 
s evropskim prostorom, te jesu li postoj ali kontakti izmedu slovenskih i hrvat- 
skih područja, odnosno je li se u hrvatskim bibliotekama nalazila protestant
ska literatura.

U svojem izlaganju J. Bratulič je dopunio izlaganje V. Burič a ujedno 
i odgovarao na postavljena pitanja. Izmedu ostalog, istakao je da su hrvatski 
protestanti takoder htjeli pokriti sav prostor tiskaj uči knjige glagoljicom, čiri- 
licom i latinicom. Prim j erice, u jeziku protestantskog kodeksa postoji kontakt
na sinonimija: jedna riječ se objašnjava drugom (za sire područje).

Na postavljena pitanja iscrpno je također odgovarao i A. Stipčevič, a 
svojevrsnu dopunu ovim izlaganjima dao je D. Pavličevič upozorivši na d jelo 
»Povijest knjige« i izložbu »Pisana riječ u Hrvatskoj«.

Sudionici simpozija »Mogersdorf« imali su bogat kulturnoumjetnički pro
gram. Organizirane su dvije ekskurzije: pos j et rimsko j nekropoli u Šempetru 
i kraškoj špilji Pekel, te Logarskoj dolini i Titovom Velenju.

Na kraju treba reči da organizátoři zaslužuju sve pohvale za postignutu 
visoku razinu ovog simpozija.

Božena Vranješ-Šoljan

THE 17TH INTERNATIONAL BYZANTINE CONGRESS, WASHINGTON 
D. C., AUGUST 3—8, 1986; DUMBARTON OAKS/GEORGETOWN 

UNIVERSITY

Od 3. do 8. kolovoza 1986. održan je u Georgetown University 17. kongres 
bizantologa s više stotina sudionika iz cijeloga svijeta. Kao i prethodni kon
gresi, ko ji su se redovno održavali svake čet vrte godine, tako je i o va j ne- 
sumnjivo jedan od važnijih znanstvenih i kulturnih skupova koji se održavaju 
u svijetu.

Rad Kongresa odvijao se u šest sekcija: Kristijanizacija carstva, Transfor
macija gradskoga života u ranom Bizantu, Bizant i Arapi, Bizant i Slaveni, 
Retrospektiva i stvaralaštvo u IX. i X. stolječu, Sredozemni svij et u XIII. sto- 
Iječu. Svaka sekcija imala je jutarnje plenarne sjednice s nekoliko večih re
ferata i veči broj poslijepodnevnih skupova posvečenih pojedinim temama. No
vost u radu bile su rasprave za okruglim stolom s izvanredno zanimljivim 
temama, koje su okupile naj ugledni j e bizanjtologe u živahno j i plodonosnoj 
diskusiji. Medu njima treba spomenuti diskusije o »slobodnim i zavisnim se- 
Ijadima« i »Bizantu i Slavenima« koje su obuhvatile veči dio dobro poznatih 
problema koji su u današnje vrij eme u središtu pažnje bizantologa.
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Historijskì zbornik, god. XXXIX (1), (1986)

Za povijesnu problematiku naših zemalja od interesa su priloži В. Fer
jančiča (Les états et les rapports internationaux), В. Panova (Politika 
Vizantii po otnošeniju k Makedonskim Slavjanom, skazavšajasja na dejatel’slvi 
Kirila i Metodi j a), J. Sčapova (K izučeni ju rannih slavjanskih pere vodo v 
vizantijskih pamjatnikov prava, Slavjanskaja Ekloga i problema её voznikno- 
venija) i M. Nystazopolou-Pelekidou (Les Slaves dans l’empire 
byzantin).

U sklop proučavanja pravnopovijesnih pitanja povezanih s Vinodolskim 
zakonom i obilježavanjem njegove 700. obljetnice ulazi prilog L. M a r g e ti- 
с. a, La Legge agraria — tappa importante nell’evoluzione del diritto romano- 
-bizantino.

Na о vom je mjestu nemoguče uči u prikaz novih gledišta i teza iznesenih 
na Kongresu, a još manje zauzeti kritički stav o njima. Naime, knjiga »Major 
Papers«, koj a je izašla zajedno s održavanjem Kongresa ima 736 stranica, a 
vrlo kratki »Abstracts of Shorts Papers« obuhvaća 397 stranica sažetaka, koji 
daju tek vrlo sumarnu sliku sadržaja »kračih priopčenja«.

Iz naše zemlje na Kongresu je bilo prijavljeno 11 nastupa, što je s obzi
rom na važnost Bizanta u našo j povij esti začuđujuče malo, pogotovu ако se 
uzme u obzir da sudionici iz naše zemlje nisu predstavljali ni 3°/o ukupnog 
broj a znanstvenika. Iz SR Hrvatske je prisustvovao samo jedan sudionik, što 
je upravo poražavajuči poda tak, ako se uzme u obzir značenje Bizanta za 
hrvatsku povij est, osobito onu istarsku i dalmatinsku. Na idučem kongresu, 
koji če se održati 1990. god. u Moskvi trebalo bi svakako taj propust nadokna
diti sadržajnim referatima. U protivnome prijeti opasnost da hrvatski kraj evi 
postánu pos ve zanemareno područ  je u odnosu na bizantološka istraživanja.

Lujo Margetič

ANTICKI TEMELJI NAŠE SUVREMENOSTI

Četvrti znanstveni skup Saveza 
društava za antičke študije Jugoslavije, Pula (hotel »Brioni«), 

12—17. listopada 1986.

Društva za klasičnu filologiju i antičke študije organizirana su u SR Slo
veniji, Hrvatskoj, Srbiji i Makedoniji. Upravo na ovom skupu najavljeno je 
i konstituiranje društva u Bosni i Hercegovini, a črnogorsko je još uvij ek samo 
nada. Na saveznoj razini društva se sastaju svake tri godine na redovnu skup- 
štinu i skup sa znanstvenim priopčenjima. Domačin je svaki put drugo repu- 
bličko društvo, na koje se u odgovarajučem trogodišnjem razdobiju prenosi i 
težište uprave Saveza.

Domačin ovogodišnjeg skupa bilo je Hrvatsko društvo klasičnih filologa, 
ko j emu su dragocjenu pomoč pružili radnici Arheološkog muzeja Istre u Puli, 
pokroviteljstvo Skupština opčine Pula, a financijsku pomoč Savez republičkih 
i pokrajinskih samoupravnih interesnih zajednica za naučné djelatnosti u SFRJ.

276



HISTORIJSKI

GODINA XXXIX (1) 1986,



HISTORIJSKI ZBORNIK GOD. XXXIX (1) str. 1—367, Zagreb 1986.

IZDAVAC: Savez povijesnih društava Hrvatske

REDAKCIJSKI ODBOR
Mirjana GROSS, Zagreb 
Ivan KAMPUS, Zagreb 

Tomislav RAUKAR, Zagreb 
Petar STRClC, Zagreb

GLAVNI I ODGOVORNI UREDNIK 
Ivan KAMPUS

LEKTOR I KOREKTOR 
Branko ERDELJAC

Adresa uredništva:
Savez povijesnih društava Hrvatske 

Zagreb, Filozofski fakultet, Ul. Dure Salaja 3 
Časopis izlazi jednom godišnje 

Narudžbe šaljite na adresu:
Savez povijesnih društava Hrvatske, Zagreb, Krčka 1 

Cijena ovog broj a iznosi 3000 din. 
Izdavanje časopisa sufinancira

Samoupravna interesna zajednica za znanstveni rad SRH — VII. 
Tisak Stamparskog zavoda »Ognjen Priča« u Zagrebu — tra vanj 1987.


